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[TosicuutenpHas 3amucKa.
Pabouas nmporpamma no cnenkypcy «Perienue cioXHbIX 3aa4 0 (U3MKE» COCTaBICHA Ha
OCHOBE CJIETYIOIIUX HOPMATUBHBIX TIOKYMEHTOB:

- ®enepanpHoro 3akoHa Ne273 - @3 «O06 oOpazoBanmnu B Poccuiickoit Deneparumy 0T
29.12.2012,;

- ®enepanbHOro 3akoHa «O 3aluTe IpaB MOTPEOUTENEH»;

-Yecrapa ~ MyHUIIMDAIBHOTO  OIOJUKETHOTO  00IIe00pa3oBaTENBbHOTO  YUPEKICHUS
«I'mmuazusaNe8» (mpukaz YO Ne333-O/f ot 10.12.2015);

- IlonmoxkeHust 0 TMUIATHBIX OOpAa30BATENIBHBIX YCIyrax, mnpeaocraBimsieMbix MBOY
«'mmuazus Ne8» r. I'mazoma. Ilpunsaro Ha CoBere rumHaszuu mpoTokon Ne3d ot 29.12.15,
YTBEPXKJICHO JUPEKTOpOoM TuMHa3uu rpuka3 Ned07 ot 30.12.15, n.9;

- l'omoBoro kanennapuoro yueonoro rpadpuka MbOY «'umnazust Ne8» na 2024-2025 yu.rox;

- ITlonmoxenust o pabouedt mporpamme  yuutenss MBOVY« I'mmuaszus Ne8», mpuHATO Ha
nenarorndeckoM cosere mpotokon Ne3 ot 30.05.2016, yTBep>KACHO IUPEKTOPOM THMHA3HU
24.05.16, mpuka3 Nel62;

JlanHas nporpamMma « PelieHue cioxHbIX 3a/1a4 110 (U3UKE» COCTaBJIEHA JUId ydaluuxcs 8
KiaccoB. Kypc paccunTtan Ha OJMH 4ac B HEINENIO JUIS Y4alllUXCs, IPOSBILIIONIMX MHTEPEC K
¢usuke. B mporpamme craBuUTCS 3ajjaya HE pacUIMpEHHE M3Y4aeMOro marepuaia, a oOLIero
pa3BUTUA IIKOJIBHUKOB. JUJIsI 3TOro OTBOAMTCA BpEMsl HAa OKCIEPUMEHTAIBHBIC 3aJaHUS
IIPOBOAMMBIE UIIKOJBHUKAMHU CaMOCTOATENbHO. Ha 3aHATHAX mnpemiararoTcsi KayeCTBEHHBIE,
pacyeTHble M HKCIEPUMEHTAJBHBIE 3aJa4M IIOBBIIICHHOW CJIOKHOCTHM II0 OCHOBHBIM TE€MaM
CpeIHEHN LIKOJBI.

Lenp kypca:

1. Oco3Hanue ¥ noHUMaHue PU3NYECKUX SIBJICHUN U 3aKOHOB.

2. TlomyyeHne HaBBIKOB 110 PEIICHUIO 33124 IMMOBBIIICHHOH CI0KHOCTH.

3. ®opmupoBaHHE Y ydallUXCs YMEHUH U HABBIKOB 110 MCIIOJIb30BaHMIO B
AKCIIEPUMEHTAJIbHBIX padoTax MPOCTEUIINX TPUOOPOB U MPUCTIOCOOIEHUI.

4. Bocnuranue TBOpUYECKON JIMYHOCTH, CIIOCOOHOM K OCBOECHUIO NEPEOBBIX TEXHOIOTUH U
CO3/IaHHIO CBOUX COOCTBEHHBIX pa3pabOTOK BBIJBUKEHHUIO HOBBIX UJEH U IPOEKTOB.

OCO00eHHOCTBIO BCEl MPOrpaMMBbl SBISIETCS:

1. IIpoxoxxaeHue u3ydaemMoro MaTepuasia NpuMEPHO NapaiieIbHO ¢ KypCOM OCHOBHOM
LIKOJIBI.

2. ®opMHpOBaHWE TBOPUYECKOW JIMYHOCTH C aKTHBHOM KU3HEHHOH MMO3UIIMEH, 3HAIOIIEH
CBOM IIpaBa M 0013aHHOCTH, C YBaKEHHEM OTHOCSIIUECS K pe3yjbTaTaM TpyAa APYrux
JIOJCH.

3. IIporpamma mpeaycMaTpuBaeT MOMCK U MOATOTOBKY OyIYIIINX «TEHEPaJIOB UJEi» B
IIPOLIECCE BBIITOIHEHUS TBOPUYECKUX 3aJaHUM.

4. Tlpu oOyueHHH 10 STOU MPOrpaMMe BBICOKHX PE3yJIbTaTOB BO3MOXKET JOCTHYB HE TOJIBKO
OTJINYHUK, HO ¥ TIPOCTO LIEJICYCTPEMIICHHBIN YUYCHHK.

5. TIporpamma nmo3BoJsieT caenaTh CBOW MpodeccroHaIbHBINA BBIOOD.

OxuaeMblil pe3ynbTaT U COCOObl UX MPOBEPKH.
OcHOBHBIE 3HAaHUS U YMEHUS yUYalIUXCH:

1. Vyamumcs He0OX0IUMO 3HATh OCHOBHOW U JOTIOJHUTEIBHBIN MaTepua,

paccMaTpuBaeMblil Ha ypokax (PM3UKHU, U Ha 3aHATHIX Kypca.

2. OOyuaromyecs JODKHBI YMETh ITOJIb30BaThCs HA TIPAKTHKE TPOCTHIMHA U3MEPUTEIEHBIMA
npubopamu.

3. Ywuammecs AOJDKHBI OBIIA/IETh HABBIKAMH MUCEMEHHOM peuu, ISl TOTO YTOOBI TPaMOTHO,
SCHO U JOCTYITHO BBIPA3UTh CBOM MBICIIHU IIPU IOSACHEHUH K PELICHUIO 3a1a4, IIpU
COCTaBJIEHUH TEKCTOB HCCIIEIOBATENbCKUX padOT, HAMMCAHUN UHCTPYKIUHU K
BBINOJIHEHHUIO SKCIIEPUMEHTAIIBHBIX paloT.



4. YMeTb NPUMEHSATh HABBIKM YTCHHS U TIOCTPOCHUS Ipa(uKOB, COCTaBICHHS TAOIUI U
JarpaMmM, cOCTaBJIeHUs U COOPKU CXeM, TEXHUYECKOI0 YepPUECHHUS.
5. VYwuamuecs JODKHBI OTYYUTh HABBIKH PEIICHUS TEOPETUUECKUX U SKCIIEPUMEHTAIBHBIX
3ajau.
IIpoBepka pe3ysbTaToB.
KagecTBO MOArOTOBKH yYaIlMXCsl ONPEAENseTcs YCIEIHOCThIO PELIeHHs IOCTaBIEHHON 3ajauu.
OT0 omnpenenser negaror. ['TaBHbIM KpUTEPUEM MOXKET CIIYXKHUTh TIIATEIbHOCTh SKCIIEPUMEHTA,
OPUTHMHAIBHOCTb PELICHUs, KOJMUYECTBO PEIIeHUH, IPAaBUILHOCTh O()OPMIIEHUS B COOTBETCTBHE
TpeOyeMbIX HOPM.
Koneunslii pe3ynbTar:

1. Vwuacrtue B onummnuazgax U KOHKypcax pa3jiMuHOrO YPOBHS.
2. BBIOOp ¥ U3rOTOBIICHUE MOJICIICH, SBJISFOITUXCS HATJISTHBIM TIOCOOMEM JIST YPOKOB.
3. VYuacTtue B HAyYHO-TIPAKTHUECKUX KOH(DEPEHIUAX Pa3IMIHOTO YPOBHSL.
4. VYcmenrHoe ciadya UTOTOBOM aTTECTAIIMU yUAIIIMHUCS
MoypoyHoe nnaHMpoBaHne
KOmM-BO Howmepa
Ne ypoka Tema ypoka
Yyacos 3agad
1. 1 Llenn 1 3agaun anekTMBHOrO Kypca pmankm
2. 1 PelwweHve 3agay Ha apxumenoBy cuny 1-4
3. 1 PelleHune 3agay Ha apxumegoBy cuny 5-8
4, 1 PelueHne ka4eCTBEHHbIX 3afay Ha apxXMmMeaoBy CuUny 9-13
5. 1 PelweHune 3aga4 Ha apxMmeoBY CUny 1 Ha TeNNoTy 14 - 17
6. 1 PelweHune 3agay Ha Tennoty 18-21
7 1 OkcnepumeHTanbHaga pabota Ne 1 «OnpegeneHue
' cogepxaHusi NeCYMHOK 1M BO3ayXa B Necke»
8 1 OkcnepuMeHTanbHas padota Ne 2 «OnpegeneHue NnoTHOCTH
' KaMHs1 HenpaBUITbHON OOPMbI»
9. 1 PelweHune 3agay Ha Tennoty 22 -25
10. 1 PelweHne 3agay Ha nnaBneHue 26 - 29
11 1 OkcnepuMeHTanbHas pabota Ne 3 «OnpegeneHve yaensHon
) TEennoTbl pacTBOPEHUSA NOBAPEHHOW COMNNY
12. 1 PelweHune 3agay Ha ncnapeHue 30-33
13. 1 PelweHune 3agay Ha arperaTHble COCTOSIHUSA 34 -37
14. 1 PeweHune 3agay Ha Tennoty 38-41
15 1 OkcnepuMeHTanbHas pabota Ne 4 «OnpegeneHve yoensHon

TennoTbl NNnaBreHna nbaa»

16. 1 PelweHuve 3agay Ha TennoTy 42 - 45
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1 PeweHuve 3agay Ha TennoTy 46 - 49

OkcnepuMeHTanbHas pabota Ne 5 «OnpeneneHue NnNoTHOCTU

1 KycKka nnactunuHa»
1 PeweHune 3agay Ha TennoTy U conpoTUBREHMe NPOBOAHMKOB 50-53
1 PelleHune 3agay Ha anekTpu4ecTso 54 - 57
1 3KcnermeHTaanaﬂ paboTa Ne 6 «Onpegenenne

TEN0éMKOCTHM BELLECTBA KarnopumeTpa»
1 PelleHune 3agay Ha anekTpu4ecTso 58 - 61
1 PelweHune 3agay4 Ha anekTpmMyecTBo 62 - 65
1 OkcnepuMeHTanbHas pabota Ne 7 «Onpegenexve

NPOLIEHTHOrO COAEPXXaHUsA CHera B Boe B Havane onbitay
1 PelleHune 3agay Ha anekTpu4ecTso 66 - 69
1 PeleHune 3agay Ha paboTy S/eKTPUYECKOro Toka 70-73
1 OkcnepuMeHTanbHas pabdota Ne 8 «OnpegeneHue

COMpPOTUBIEHMNS pe3ncTopa ¢ HanbonbLUeNn TOYHOCTBIO»
1 PeweHune 3agay Ha KoadhpULMEHT NONE3HOrO AEUCTBMUS 74 -77
1 OkcnepuMeHTanbHas pabota Ne 9 «Onpegenexve

COMpOTUBIEHNS peocTaTay
1 PelweHune 3agay Ha TennoTy anekTpu4eckoro Toka 78 - 81
1 PelweHne 3agay4 Ha MarHUTHOE nore Toka 82 -85
1 OkcnepuMeHTanbHas padota Ne 10 «OnpegeneHuve nnowaam

cTona»
1 PelweHune 3agay Ha onTuky 86 - 91
1 PelweHune 3agay Ha onTuky. MNoBTOpPUTENBHO-0600LLAOLWLNIA 92 -95

YPOK
1 MoBTOpUTENBHO-0600LLAIOLLMIA YPOK
1 MoBTOpPUTENBHO-0600LLAIOLLMIA YPOK

3A0AYN

ByoyT vnu HeT paboTaTtb rmgpaBnMyeckue MalmHbl Ha KOCMUYECKOW CTaHLMK B YCIOBUAX
HEeBecoMocTun?

B kacTptone ¢ Bogow nnaeaeT AbipsiBasi MbifbHULA C MeTannmyeckum 6ontom. Kak namenutcs
YPOBEHb BOAbI B KACTPHONIE, KOraa MblfibHMLA U BONT YTOHYT?

Teno, HaxoasLleecs B uccnegyemomn xugkoctu, secut 0,71 H, a B Boge 0, 66 H, a B Bo3ayxe 0,
87 H. Hantn nnoTHOCTb XnakocTn. (762 kr/ms3)

JlbauHa nnaBaeT B Boge. O6bém eé€ HagBoaHom Yactn 20m3. KakoB 06bEM NoaBoOaHON YacTn?
(180m3)
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[epeBsiHHasi JOCKa nnaBaeT B BOAE Takum obpa3om, YTo nog Bogowm Haxoautcs 3/4 e€ o6bema.
Kakon MnHMMarnbHOM BENWYMHBI TPY3 HYXXHO 3aKpenuTb CBEPXY Ha AOCKe, YTOObI OHA NOJTHOCThIO
norpysunacs B Bogy? (250 kr)

LiMnmHap, N3roToBNEHHbIV U3 HEM3BECTHOrO MaTepwvarna, nnaBaeT Ha rpaHnLe ABYX
HecmMmelumBatoLLmMXcs xuakocTen. MnoTHocTb ogHom xuakoctn 800 kr/m3, a gpyron 1000 kr/m3,
OnpegenuTe NIOTHOCTb BELLECTBA LMIMHAPA, €CMY U3BECTHO, YTO B HUDKHIOK XXMAKOCTb OH
norpyxxeH Ha 2/3csoero 06béma. (900 kr/m3)

OpHopogHoe Teno nnaeaeT B XUOKOCTU Tak, YTO OOBEM NOrpy>kKeHHOM YacTu coctasndaet 3/4
Bcero o6véma Tena. OnpeaennTb NAOTHOCTb XUAKOCTU, €Cny NIOTHOCTL NnasatoLero Tena 600
kr/m3. (800 kr/m3)

B cocyne c Bogow nnaeaeT Kycok nbaa. MIameHuTcsa nu ypoBeHb BOAbI B cOcyae, ecnu nég
pacTtaet?

B cocyge c Bogon nnaBaeT KyCoK fiba C BMEP3LUNM B HEFO CTalNbHbIM LWApUKOM. VameHnTcs nu
YPOBEHb BOAbI B COCYAe, Korga néa pacraer?

B cocyge c Bogon nnaBaeT KyCcoK fba, B KOTOPOM HaxoauTcs Ny3blpEK Bo3ayxa. VameHnTcs nu
YPOBEHb BOAbI B COCyAe, Korga néa pacraert?

Ha noBepxHOCTM BOAbI B BeApe NraBaeT nyctas MegHas kactprons. IaMeHuTcst nim ypoBeHb
BOAbI B BEAPE, ECINN KAcTPoNs yTOHET?

B vawe c Bogon nnaeaeT cnnyeYHbli KOPOBOK, Ha AHE KOTOPOro NeXNT HeBOMNbLLION KaMeHb.
M3meHunTCs N ypoBEHb BOAbI B Yalle, eCNv KaMEHb BbiHYTb M3 KOPOOKa U onycTUTb B BOAY?
lMoyemy MOMOKO onyckaeTcs Ha AHO CTakaHa, Koraa ero noanmearoT B Yan?

Monbin MeaHbIN Wap nraBaeT B BOAE BO B3BELLUEHHOM COCTOAHMU. YeMy paBHa mMacca Lwwapa,
ecnun 06bEM BO3aYLLIHON nonoctu paseH V1=17,75 cm3? (20 1)

[nsi HarpeBaHusA Bogpbl Ha Npumyce 6bino n3pacxogosaHo 50 r kepocuHa. Ha ckonbko
yBENMUUnachb BHYTPEHHSIS SHEPrMs Boabl, €Cnv Ha €€ HarpeBaHume ywino 40% TennoThl,
BblOenNuMBLLENCS Npu cropaHmmn kepocuHa? (920 kx)

CkomnbKO TENMOTbI BbIAENMIOCH NPW CropaHun cnupTa, ecnv Boga maccon 100 r Harpenacbk oT 30
po 80°C, a TennoTa, 3aTpadeHHas Ha HarpeBaHue Boabl, cocTaBnsieT 20% OT BblAeNMBLUENCS
npwv cropaxHum cnupta? (105 kOx)

Ténnbi BO3ayx nogHumaeTcs BBepx. [ovemy xe Ha BbicoTe 10kM gepxutcs Temnepartypa -
50°C?

HarpeTbivi antoMmHmneBbIv Ky6 nonoxunm Ha nég n kyd NonHOCTLI0 Norpysmncs B Hero. 1o kakown
TemnepaTypbl 6611 HarpeT ky6? TemnepaTypa nbga 0°C, noTepsmu Tenna MOXHO npeHebpeyb?
(123°C)

B kanopumeTp Hanunu Bogy maccow 0,39 kr npu Temnepatype 20°C n Bogy maccow 0,21 kr npu
TemnepaType 60°C. Onpegenute ycTaHOBMBLLYOCA TeMmnepaTypy BoAbl. (34°C)

CKonbko BOAbl MOXHO HarpeTb kunatunbHukom ot 10 go 100°C, cxuraa B HEm 0,6 kr 4po., ecnu
ANnga HarpesaHus Boapbl nowno 25% TennoTbl, BolAeNUBLUENCa Npu cxuraHum apos? (5 kr)

Ha keporase Harpenu 2 kr Bogbl oT 15 0o 100°C. Ckonbko Npu 3TOM COXITIM KEPOCUHA, eCin Ha
HarpesaHue Boabl ucnornb3yetca 50% TennoTsl, BblAenuBLUenca npu cropaHumn kepocuHa? (30 r)
KakoBo oTHOLLEeHMe macc cnupTa n 6eH3nHa B CMeCH, ecnv yaernbHas TENoTa cropaHvs 3Tom
cmecun 40 MIOx/kr? (1/3,5)

B Bogy maccom 2 kr npu Temnepatype 30°C nonoxunu néa, Temnepartypa kotoporo 0°C. Kakas
TemnepaTypa yCTaHOBUTCA B cocyae, ecnu macca nega 200 r? (20°)

>KenesHas 3arotoBka oxnagunace ot Temnepatypbl 800 go 0°C, pactonuna nég maccon 3 Kr,
B3aTbIn Npu 0°C. KakoBa macca 3aroToBkW, €Crin BCS SHEPrus, BbligeNeHHas eto, noLna Ha
nnasnexHve noaa? (2,8 kr)

Kycok nbaa pactasn yepe3 30 MuHyT. CKONbKO BPEMEHW OH HarpeBaricsl Ha 3TOM e ropesike oT -
20°C po Temnepatypbl nraBneHna? (3,7 MuH.)

B kanopumeTpe HaxoguTcs cMech cHera v Boabl. B Hero BnmBatoT 200 r Bogbl Npu TeMneparype
20°C, npw aTOM cHer TaeT v npeBpallaeTcs B sogy npu 0°C. Obwian macca Bogpl B
KanopumeTpe oka3sanack pasHon 500r. OnpegenuTte NpoLEHTHOE CoAePXXaHNe CHera B BOAE.
MoTepsimu B kanopumeTpe npeHebpeyb. (83%)

B cocyne ¢ Bogow nnaeaeT Kycok neaa maccon 0,1 kr, B Hero Bmépana gpobuHka 13 CBUHLA
maccon 5 r. Kakoe KonmyecTBO TennoTbl HAAo 3aTpaTuTb, YTobbl ApobuHKa HavYana TOHyTb?
Temnepatypa Bogbl B cocyae 0°C. (18,7 k[x)

C KaKow CKOpPOCTbHO JOIMKEH NeTETb KYCOK Nba MaccoWn 2 Kr, YToObl Npu yaape 0 KaMeHHYH
CTEHY OH NOJTHOCTbIO pacnnaeunica? Temnepartypa nega 0°C. (830 m/c)

B kanopumeTtpe Haxoantcsa kunatok maccon 500 r. B Hero nomewatoT 200 r nbga npu -20°C.
Kakasi Temnepatypa yctaHoBuTCS B kanopumeTtpe? (46°C)

B kacTptone kunuT Boga 1 B Helt BapuTcs kapTodens. YTobbl yCKOpUTL Bapky, AeBOYKA
yBenuuyuna nogavy rasa B rasoByto ropesky B 4 pasa. bbicTpee nu cBaputcs kaptodens?
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Bogy npu temnepatype 20°C HanuBaroT B 9M1EKTPUYECKMIA YariHKK. Yepes 15 MuHyT Boga
3akunena. Yepes kakoe Bpems oHa Bcs BbIkMNUT? (103 MyH.)

Bopa 13 yanHuka Bcs Bbikunena 3a 40 MyHyT. CKOMNbKO BPEMEHM OHa HarpeBanach B 9TOM
yanHuke oT 15°C go kuneHuns? (6,2 MuH.)

B cocyne HaxoguTcsa Boga npu Temnepatype 0° C. OTkaunBas BO3gyx U3 cocyaa, Bogy
3amMopo3unun NocpeacTBoOM ucnapeHus. Kakas Yactb Bogpl Mcnapunacb? YgenoHas Tennorta
napoobpasoBaHus Bogbl npu 0°C paBHa 2,5x108 Ox/kr. (0,12)

B nepeoxnaxgénHoun ao -10° C B Boge NnponcxoauT GbICTpbI Npouece kpuctannusaumu. Kakas
YyacTb BoAbl Npy 3TOM npeBpatlaetcs B néa? (13%)

MeperpeTtas Boga B oTkpbITOM cocyae npu 110°C BHe3anHo 3akunaeT. Kakasa yacTb BOAbI Npu
aTom obpatutcsa B nap? (1,8%)

B kanopumeTpe HaxoauTes néa maccon 500 r npu Temnepatype -10°C. Kakasa temnepatypa
YCTaHOBMUTCSA B KanopuMeETpe, eCnin B HEro BNYyCTUTb BoAsHOM nap maccon 80 r, umetoLmi
Temnepatypy 100°C? (17°C)

Heobxogumo BbicTpo oxnaanTb OyThINKy ¢ Bogow. Kyaa ans atoro cnegyeTt NoMecTutb ByTbinky:
B CHEr Unv n3mMenbyY€HHbIV NEA, ecrnv TeMnepartypa ux ognHakosa.

MoXHO nn 3acTaBuTb KMNeTb BOAY, He HarpeBas e€?

Mpun n3roToBneHnn nbaa B JOMaLUHEM XONOoAWIbHMKE NOTpeboBanock 5 MUHYT A5is TOro, YToObl
oxnagntb Bogy oT 4° C go 0° C, n ewé 1 4 40 mmH. 4nsa Toro, 4Tobbl OHa NpeBpaTunack B Nén,
Temnepartypa kotoporo 0°C. Yemy paBHa yaenbHasi Tennota nnasneHus nbaa? (3,36x10% Ox/kr)
C kakon BbICOTbI JOJPKHA yNacTb Kanmns BOAbI, YTOObI Npy yaape NOfHOCTbIO Ncnaputbesa?
ConpoTtuBneHne cpeabl U 3HEPrU1I0, yLleawylo Ha paspyLleHne NoBepPXHOCTM Kanmu, He

3 ol ) F L

yunThIBaTh. ( g

OnekTpnyeckas namna MowwHocTbio P=60 BT onylieHa B npo3payHbii KanopumeTp,
cogepxawmn sogy maccom 600 r. 3a 5 muHyT Boga Harpenacb Ha 4°C. Kakyto YacTb aHepruu,
notpebnsemMon namnon, KanopumeTp NPONYCTUI HAPYXY B BUAE U3Ny4eHns? Tenno€mKocTblo
kanopumeTtpa npeHebpeub. (0, 44)

K YaiHuKy ¢ knnswen Bogon NoABOANTCS exXecekyHAHO aHeprusa paBHas 0,13 k[x. Hantun
CKOPOCTb UCTEYEHUS Napa U3 HOoCKKa YalHKKa, NoLagb CEYEHNs KOTOPOro paBHa 1 cm?.
NAoTHOCTbL BoasiHoro napa 1kr/m3. (5 m/c)

B kanopumeTpe HaxoguTcsa néa. OnpegenvTte TENNOEMKOCTb KanopMMeTpa, eCinv Harpeeas ero
BMecTe c cogepxaHuem ot -3°C go -1°C tpebyetcsa Q1=2,1 k¢, a ot -1°C go +1°C TpebyeTcs
konunyecTteo Tennotbl Q2=69,4 kx. (609 x/°C)

B kanopumeTpe HaxoguTcs Boga maccom 2,5 kr npu temnepatype 5°C. B kanopumeTp ¢ Bogon
nomeLLarT Kycok nbaa maccon 700 r. Korga yctaHOBUIIOCH TEMMOBOE paBHOBECUE, OKa3aroch,
YTO Macca nbaa yBenuunnach Ha 64 r. OnpegenuTb HavanbHy TemnepaTypy nbaa. (-49,5°C)
B »xenesHom kanopumeTtpe maccon 100 r Haxogutea 600 r Bogsl npu Temnepatype 20°C. B
KanopumeTp 6pocatoT cBuHeL, 1 antoMuHmn obwen maccon 300 r n Temnepatypor 90°C. B
pesynbTate TemnepaTtypa B kanopumeTpe nogHumaetcs go 22°C. OnpegenuTe Konm4ecTso
CBUWHLA 1 antoMuHus. YaenbHaa tennoémkocTtb cBuHua C1=1400x / kr°C, antoMmuHua C2=9201x
/ kr°C, xenesa C3=4600x / kr°C. MoTepsimu Tenna npeHebpeyb. (M1=260r, m2=40r)

B TennonsonupoBaHHOM cocyae MMEITCH ABe XUOKOCTU C HayarnbHbIMY TemnepaTypamu Tin T2
W yaenbHbIMu Tennoémkoctsimm C1 n C2 pasgenéHHble TEMMO HENPOBOASLLEN NePeropoaKoun.
Meperopoaky yompatoT, 1 Nocne yCTaHOBMNEHUsI TENTOBOr0 PAaBHOBECUS PA3HOCTb MexXay
Ha4vanbHOW TemMnepaTypon OAHON U3 XNOKOCTEN U YCTaHOBMBLLENCH B cocyae Temnepatypon T
OKa3sblBaeTCA B [lBa pa3a MeHbLUe pasHOCTM HavarnbHbIX TemnepaTtyp Xuakocrten. Hantm
OTHOLLEHMIN mMacc xugkocten mi/mz (mi/mz=C2/C1)

[1Ba ogMHaKoBbIX TENSIOM30NMPOBAHHbLIX LUANHOPUYECKUX KanopumMeTpa BbicOTbl h=75 cm
3anonHeHsl Ha 1/3. MNepBbi NbaoM, 06pa3oBaBLUNACA B pe3yrnbTaTe 3aMep3aHns HanmTon B
Hero Bofbl, BTOpon — BoAow npu Temnepatype ts = 10°C. Bogy 13 BToporo kanopumeTtpa
nepenueatoT B NePBbIA, B pe3ynbTaTe Yero oH okasbliBaeTcsl 3anofHeHHbIM Ha 2/3. Mocne Toro
Kak TemnepaTtypa B NepBOM KanopuMeTpe YCTaHOBMIIAChb, YPOBEHb 3aMOSNIHEHUS €0 YBENUYMIICS
Ha h=0,5 cm. Haintn HayanbHyo TemnepaTypy tn Nbaa B nepBoM kanopumetpe. (tn=-54°C)

B kanopumeTp, roe Haxoautes 1 kr nbaa npu Temnepatype t1=-40°C BnyckatoT 1 Kr BOOAHOro
napa npu Temnepartype t2=120°C. Onpegenute yCTaHOBMBLLYIOCS TeMNepaTypy U arperatHoe
COCTOsIHME cUCTeMbl. HarpeBaHume kanopumeTtpa npeHebpeyb. (®=100°C mn=0,65 kr me=1,35 Kr)
B OBYX O4MHAKOBLIX YaliHUKAX, NOCTaBMEHHbIX HA O4MHAKOBLIE FOPESIKX, KUNUT Boaa. Y OOHOro
M3 HUX KpbILLKa YacTo NoAnpbLIrMBaeT, a y pyroro HenoggwxHa. MNMovemy?

B kakoM OTHOLLEHMMN HafOo B3siTb OOBEMbI CBMHLA U ONOBA, YTOObI X TENNOEMKOCTU ObInK
ofiMHakoBbI? (1,24)
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Bo ckonbko pa3 oTnMyalTcs CONpOTUBMNEHUS ABYX antOMUHMEBBIX NPOBOAOB, ECINN OAWH U3 HUX
umeeT B 6 pa3 6onbLuyo ANMHY 1 B 3 pa3a 60nbLuyto NnoLwagb NoNnepevyHoro Ce4YeHus, Yem
apyron? (B 2 pasa)

lMpoBopg conpoTtuBneHnem R paspe3anu Ha 5 paBHbIX YacTen N CKPYTUINN U3 3TUX YacTen XryT.
KakoBo conpoTtuerneHue xryta. (R/25)

HaianTe maccy u conpoTuBneHME antoMMHUEBOIO NpoBoAa, ecnu ceveHne npoeoaa 0,6 Mm3 , a
anuHa 80 m. (3,7 Om, 0,13 kr)

Y4acToK Lenu COaepXuT ABe NPOBOSIOKN OANHAKOBOW ANWUHbI U cedeHnsi. OaHa n3rotosrneHa m3
mMeau, a gpyras — ua ctanu. lNpoBonokn coeguHeHbl nocneaoBaTensHO. Ha Kakon npoBonoke
nageHue HanpsbkeHns bonbwe? Moyemy? (Ha cTanbHOW)

B anekTpuyeckyto Lenb ¢ HanpsbkeHnem 120 B BknoyeHbl nocnegoBaTensHO Tpu pe3nucTtopa,
COMPOTUBMNEHNSI KOTOPbIX COOTBETCTBEHHO paBHbl 12,9 n 3 OM. Belumcnute cuny Toka B Lenu un
nageHvne HanpshkeHust Ha Kkaxxgom pesnctope.(5 A, 60 B, 45 B, 15 B)

Kak MOXXHO HanTV HEN3BECTHOE COMPOTUBIIEHNE pe3ncTopa C MOMOLLbI0 baTaperiku, amnepmeTpa
1 pe3ucTopa C U3BECTHbIM conpoTMBneHmem? ConpoTMBNEHNE aMmnepmeTpa CHUTaNTe O4eHb
ManbiMm.

OnekTpoasuraTenb paccunTaH Ha HanpsbkeHne 120 B n cuny Toka 20 A. OH YCTaHOBIEH Ha
pacctosiHun 150M OT MCTOYHKMKA HanpshXkeHus BenuumHon 127 B.Kakum gomkHo 6bITb ceveHne
MeJHbIX NOABOASILLMX NPOBOAOB, YTOOLI 06ecneunTs HopmarnbHyo paboTy asuratena? (15 mm?)
OO6Lwee conpoTmBneHne ABYX NPOBOOHNKOB, COEAMHEHHbIX NapannenesHo, pasHo 12 Om, a ecnn
OHW COeAMHEHbI MOCMNefoBaTeNbLHO, TO MX obliee conpoTueneHne pasHo 50 Om. Beliuncnnte
conpoTueneHue kaxgoro nposogHuka. (30 Om, 20 Om)

Kak nonyuntb conpotumsnenune 125 Om, ncnonb3yst MUHMMansHoOe KONM4ecTBO O4MHAKOBbIX
pe3uncTopoB conpoTtusneHnem no 200 Om? (5 peanctopos)

ANOMVHUEBYIO U MEHYIO MPOBOJSIOKM OOUHAKOBbLIX Pa3MePOB COEAUHSIOT MOCNeL0BaTENBHO U
MOAKITHOYAT K UCTOYHUKY BBICOKOrO HanpshkeHusl. Kakasi npoBonoka neperoput? HavanbHas
TemnepaTtypa 0°C, TennoobMeH C OKpyXatoLen Cpefon He yYnTbiBanTe. (antomMmHmeBas)
py3oBON TpamBaw ABMXKETCS C MOCTOSIHHOWM CKOPOCTLI0 v=10M/C NO ropu3oHTasribHON Jopore.
OnekTpoasuraTenb TpamBasi pabotaeT npu cune Toka I=100 A un HanpsbkeHun U=600 B.
ConpoTtueneHune obmoTkn anektpogsuratens R=3 Om. Hangute BenuumHy F cunbl T9rv mn
KoabbuumeHT nonesHoro gevictaus. (3000 H, 50%)

OneKkTpnYecKknin YanHnk umeeT ase odmMoTku. [Npu BKNOYEHUN NepBon BOAA 3akunaeT vyepes 12
MUWHYT, NpPU BKOYEHU 000Mx 06MOTOK nocrneaoBaTenbHO — Yepes3 36 MuHYT. Yepes kakoe
BpeMSs 3aKUMUT BOAA B YaWHMKe, €CIn BKITHOYMTb TONbKO BTOPY0 06MOTKY? OB6e 0bmoTkM
napannensHo? TennoobmeH C okpyxatoLen cpeaomn He yuutbliBanTe. (24 MyH., 8 MUH.)
OnNeKTpPNYECKUIN YalHNK UMeeT ABe OOMOTKM. [pyu BKIMOYEHUN OOHOWM N3 HUX B CETb NOCTOSIHHOIO
HanpshkeHus Boaa 3akmnut yepe3 10 MUHYT, a NpuU BKITFOYEHUN APYroN 3aKUnuT Yepes3 15 MUHyT.
Yepes Kakoe BpeMS 3aKMNUT BoAa B YalHWKe, ecnv nepeq BKYeHneM obMOTKM COeaAnHUTb
napannensHo, nocrnegosaTenbHO (tnap=6 MUH, tnocn=25 MUH.)

CpaBHUTE MOLLHOCTb TOKa B ABYX NpoBoAHMKax conpoTtusneHnem 50 Om 1 10 Om, ecnu oHn
coefuHeHbI: a) napannensHo, 6) nocnegoBaTenbHO. HanpspkeHne Ha KoHUax Lenu B 06omx
cny4vasix oanHakoBo. (P1/P2=5/36)

MOXXHO N BKNIOYUTL B CETb HanpsbkeHneM 220 B nocrnegoBaTensHO ABe Namnbl O4UHAKOBOW
MOLLHOCTU, paccuynTaHHble Ha HanpshkeHne 110 B? (MOXxHO)

MoxHO nn BKMOYNTL B ceTb HanpsixeHnem 220 B nocnegosatenbHO ABE Namnbl pasHon
MOLLIHOCTU, paccunTaHHble Ha HanpsbkeHne 110 B? (HeT)

[1Be aneKTpuyeckue NIUTKM BKITKOYEHBI B CETb NapannensHo. ConpoTuBneHne nepeon nnmTkm 60
Owm, BTopoi — 24 Om. Kakast u3 nnnTok noTpebnsiet 60nbLUy MOLLHOCTb M BO CKONbKO pas?
(P2/P1=2,5)

AnekTponnuTky MoLHocTbo 360 BT 1 anekTponnutky mMoLHocTbio 500 BT BKNOUMAN B CETb,
COeaVHMB UX NocrnegoBaTenbHO. B kakol u3 nnnTok Belgenutcst 6onbluee KoNMYecTBo TENNOThI?
(B anekTponnuTke mMoLHocTbio 360 BT)

[Be namnbl MowHocTbio P1=40 BT n P2=60 BT, paccunTaHHble Ha 04MHaKoOBOE HanpshKeHue,
BKITOYEHBI B CETb C TEM XK€ HarpshKeHUeM nocriefoBaTenbHo. Kakne MOLWHOCTY OHM
notpednswt? (14,4 BT, 9,6 BT)

Kakyto paboTy coBepluaeT gsuraTtens nonotépa 3a 30 MUHYT, eCnuv OH NoTPebnsieT B Lienu ¢
HanpshkeHnem 220 B Tok cunown 1,25 A, a ero KINa paseH 80% (396 k[x)

MogBbEMHBIN KpaH NOAHSAN Ha BbICOTY 12 M LLECTUTOHHbLIV rPy3 B TeYeHne 2 MuHyT. Kak Benuk
KMA kpaHa, ecnu cuna Toka B LIENW ero anekTpoasuraTens obina paBHa BO BpeMsi nogbeéma
rpy3a 51 A npu HanpsbkeHun 380 B? (31%)

TpamBai pa3sumBaeT ckopocTb 20M/C Npu cune Taru anekTpoasuratens, pasHon 1,2 kH.
HanpsikeHune B koHTakTHOM Lenn 600 B, cuna Toka B gsuratene 50 A. kakos KI1[,
anektpoasuratens Tpameasa? (80%)
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Tponnenbyc ABMKETCS paBHOMEPHO CO ckopocThio 10m/c. Hangute cuny tarm guratens
Tponnewnbyca, ecnv npu KrNpa, pasHom 80%, 1 HanpsbkeHun B KOHTakTHou uenu 550 B no
obmoTke gBuratenst Te4ét Tok cunon 50 A. (2,2 kH)

Tpameai npu curne Toka 110 A 1 HanpsbkeHun 600 B passuaeT cuny 1armn 3 kH. C kakon
CKOPOCTbIO OH ByaeT ABMratbCs MO ropM3oHTanNbHOMY ydacTky nyTn, ecnuv KIa
3nekTpoycTtaHoBkm 60%7? (13,2 m/c)

Kakos KI[ snektpogsuratens, kotopbin 3a 20c nogHumaeT rpy3 maccon 150 kr Ha BbIcOTy 12 M?
HanpsixeHne B anektpudeckon cetn 380 B, cuna Toka npoxogut yepes asuratens 4 A. (59%)
Ha anektpuyeckon nnuTtke molwHocTelo 600 BT HarpesatoT Bogy 06bEMOM 21 OT TeMnepaTypbl
15°C go 100° C 3a 40 muHyT. Onpegenute KHL yctaHosku. (50%)

KunatunbHuk, KMNQ kotoporo paBeH 80%, N3roToBneH M3 HUXPOMOBOW NPOBOJSIOKN NIOWaabto
nonepeyHoro ceveHusi 0,84 Mm3 1 BKMOYEH B CeTb € HanpsikeHnem 220 B. 3a 20 MuHyT ¢ ero
nomolLLbto 6bina HarpeTa Boga o6bémom 45 ot Temnepatypbl 10°C go 90°C. KakoBa anuHa
NPOBOJIOKN, U3 KOTOPOW N3rOTOBMNEH MPOBOAHUK? (26,4M)

CkonbKko BpeMeHu 6yaeT HarpeBaTbcsl Boga 06béMom 11 oT Temnepatypbl 20°C go 100°C B
3MNeKTpUYecKoM YarHuke moluHocTbio 500 BT, ecnu ero KM paBeH 75%7? (14,9 MyH)

3a Bpems 40 ¢ B uenu, COCTOSALNX N3 TPEX OAMHAKOBbLIX NPOBOOHMKOB, COEOUHEHHBIX
napannenbHO U BKIMIOYEHHbIX B CETb, BbIAENMITOCh HEKOTOPOE KOMMMYECTBO TEMMOTLI. 3a kakoe
BPEMS BbIAENUTCS TAaKOE e KONMMYECTBO TENMNOThl, €CNY NPOBOAHNKM COEANHUTD
nocnegosartenbHO? (6 MUH.)

OnpepgenuTe Ha Kakoe HarnpsKeHWe paccynTaH SNeKTPOKUNATUITBHUK, KOTOPLIN 3a 5 MUHYT
HarpeBaeT 0,2 kr Bogbl OT 14°C oo KMNeHusd, nNpu yCnoBmu, 4TO MO ero obMoTKe NpoTeKkaeT TokK 2
A. MNoTtepsamun aHeprum npeHebpeys. (120 B)

YCTaHOBUTCSH MW B BaKyyMe MarHuTHasi CTperka komnaca B MioCKOCTY MarHMTHOro MepuanaHa
3emnn? (yctaHoBUTCS)

Kak BbIHYTb CcTanbHyto 6ynaBKy U3 CTEKINSAHHON BYThINKN, HE ONPOKMAbIBAsA €€ U He onyckasi
BHYTPb Kakux-nmbo npegmeToB?

Korga k komnacy npubnuannm HOXHULbI, CTPerka komnaca oTKnoHunack. MoxHo yTBepxaathb,
YTO HOXHMLbI ObINK NpeaBapuUTENbHO HaMarHUYeHbI?

MmetoTca aBe ogMHaKoOBbIE CTanbHbIE CNULBI, U3 KOTOPbIX OAHa HaMarHu4eHa. Kak y3HaTtb, Kakas
N3 CNuL, HamMarHn4yeHa, He norb3ysAchb HUYeM, Kpome cammx cnmu? (OgHy M3 cnuvy NogHeCTU K
cepeguHe gpyrow)

lMonocoBor MarHUT pasgenunu Ha ABe paBHbIE YacTu U NONy4YMnu ABa MarHuTa. byayt nm atn
MarHuTbl OKa3biBaTb Takoe AENCTBME, KaK U LEenbli MarHUT, N3 KOTOPOro OHWU NOMy4YeHbI?
(MarHuTHOE none kaxgoro marHuTa criabee)

HeBouka npubnmxkaeTca k 3epkany co ckopocTbto 0,5m/c. C Kako CKOpOCTbi0 N30bpaxeHue
AeBoYkM npubnmxkaeTcs k 3epkany? K gesouke? (0,5m/c, 1m/c)

[Ba 3epkana B3aMMHO NnepneHanKynsapHel. Mexay 3epkanamu Haxogutcs Touka. CKOnbKo
n300paXKeHuIn TOYKM JatoT 3Th 3epkana? MNocTpoite aTn n3obpaxeHus. (3 n3obpaxeHns)
MoyeMy Mokpasi Gymara noyTu npo3payHa?

B >kapkyto ConHeuvHyo Noroay necok, HaxoA4sALWMINCA 3a CBEXEBCNaxXaHHbIM NONEM, KaxeTcs
«gpoxawmmy. Nouemy? (MpenomneHue)

lMoyemy nocne 3axofa ConHua TEMHEET He cpady, a nosenaTcs cymepkn? (Jlyuu conHua
NpenomnsaTca atTmocgepon)

BeiBaloT cymepku Ha nyHe? (HeT, Ha nyHe HeT aTtmocdepsbl)

Kaxywasca rnybuHa sogoéma 3m. Onpegenvte UCTUHHYIO rnybuHy Bogoéma. lNokasatens
npenomneHus soabl 1,33. (4m)

Jly4, oTpaKEHHbIV OT NOBEPXHOCTU CTEKIA C Noka3aTenem npenomrnexHus 1.7, obpasyeTt ¢
NPenomMnéHHbIM Ny4yom npsamon yron. OnpeaenuTs yron nageHus u yron npenomneHus. (60°;
30°)

OnpepgenuTe, Ha Kakow yros OTKIOHSIETCS Ny4 cBeTa OT CBOEro NepBOHAYasibHOro HanpasneHus
npv Nnepexofe u3 ctekna B Bo3ayx, ecnuv yron nagenuns 30°, a nokasatenb NpenomrneHns cTekna
1,5. (19°)

B gHo npyaa B6unm BepTukanbHoO wect Bbicoton 1m. Onpegenunte AnVHY TEHU OT LWeCTa Ha gHe
npyga, ecnuv yron nageHus corHeuvHbIX ny4ven 60°, a WecCT uennukoM HaxoanTcsa No4 BOL4ON.
Mokasatene npenomnenus sogbl 1,33. (0,84)
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